

# В УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК—КОРМА К ФЕРМАМ!

БЮРО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА ОБЪЯВИЛИ С 15 ФЕВРАЛЯ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО СОЗДАНИЮ ДВУХМЕСЯЧНОГО ЗАПАСА КОРМОВ НА ФЕРМАХ. ОБЯЗАЛИ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ, СПЕЦИАЛИСТОВ, СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОДВОЗКУ СЕНА И СОЛОМЫ НА ФУРАЖНЫЕ ДВОРЫ. ДЛЯ ЭТОГО СОЗДАТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗВЕНЬЯ, УСТАНОВИТЬ ИМ ТВЕРДЫЕ ЗАДАНИЯ, УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА—НА БЕЗУСЛОВНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО СОЗДАНИЮ НА ФЕРМАХ ДВУХМЕСЯЧНОГО ЗАПАСА КОРМОВ!

## ВПЕРЕДИ— ЕКАТЕРИНА СТЕПАНОВНА НИКИТИНА

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение молочной продуктивности общественного скота, Екатерина Степановна Никитина из колхоза «Победа» и Мария Ильинична Яковлева из Судженской фермы совхоза «Яйский» заключили между собой договор. В нем определили для себя новые повышенные индивидуальные рубежи. Первая взяла обязательство надоить в текущем году по 3600 килограммов молока от каждой коровы, вторая—3500. Каких успехов добились они с начала зимовки?

Старателю трудились доярки с начала зимовки и в январе, рационально расходовали корма, делали все, чтобы каждый его килограмм шел в дело. Екатерина Степановна от своей группы животных надоила за первый месяц третьего, решавшего года по 206 килограммов молока от каждой коровы, а Мария Ильинична несколько больше—по 219. Их показатели самые высокие в коллективах ферм, на них держат равнение все доярки. Но по общему показателю с начала зимовки вперед вышла Е. С. Никитина, получив 879 килограммов этой продукции от каждой коровы, на 250 килограммов больше, чем ее соперница М. И. Яковлева.

Сейчас доярки получают от закрепленных

групп животных чуть больше 7 килограммов от каждой коровы. Чтобы выйти на уровень Екатерины Степановны Никитиной, Марии Ильиничне надо в ближайшее время выходить на рубеж не менее 8 килограммов молока от каждой коровы, а к началу марта—на 9 килограммов.

Не стоит успокаиваться на достигнутом и Екатерине Степановне Никитиной. Обеим следует строже следить за соблюдением рациона кормления животных, не отступать от распорядка дня доения коров, применять разной с новотелу; соблюдать санитарные правила содержания животных, чистоту в стойлах, коромышках, содержать в чистоте молочную посуду. Следить за качеством молока, особенно за ростом его жирности.

Екатерина Степановна брала обязательство надоить за зимний период 1800 килограммов молока от каждой коровы, получила уже 879, Мария Ильинична обещала получить по 2100 — надоила 629. Впереди массовый растел коров, впереди большое молоко.

### ШИРЕ РАЗМАХ ИНДИВИДУАЛЬНОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

## ПОПОЛНЕНИЕ ТЕХНИКИ

В нынешнем году пополнится тракторный парк совхоза «Марьевский». К 55 имеющимся машинам добавится еще 6.

Хозяйство недавно получило один МТЗ-50 и два Т-40. До начала весенне-полевых работ ожидается поступление еще двух ДТ-54.

Новинкой в совхозе явится разбрасыватель минеральных удобрений. Будут получены и сеноуборочные механизмы.

С. ВОЛЧКОВ,  
главный инженер совхоза  
«Марьевский».

теплицы от стеблей, сразу же посеяли рассаду огурцов. Высадка ее в грунт будет произведена в скором времени.

—Первый урожай получим в конце марта, в начале апреля,—сообщает другая работница теплицы Антонина Сергеевна Григорьева.

Вступив в третий год пятилетки, труженики тепличного хозяйства подхоза взяли обязательство поставить в торго- вую сеть как можно больше овощей.

На снимке: З. Д. ЯНЧУК и А. С. ГРИГОРЬЕВА.

Фото Н. Павкина.



На дворе трескучий мороз. Термометр показывает свыше тридцати градусов холода. Но—словно чудо—на прилавках магазинов—свежие перья зеленого лука, помидоры—словно только с грядки.

И действительно, с грядки, А грядки эти располагаются в зимних теплицах Анжерского подхоза. Среди кудесниц, выращивающих овощи в сибирскую стужу, Зинаида Денисова Янчук. В ноябре—декабре она собрала и отправила горожанам сотни килограммов помидоров.

После того, как сняли урожай помидоров и очистили

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана в  
марте 1938 г.  
№ 20 (3759)  
ЧЕТВЕРГ  
15  
февраля  
1973 г.  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО РАЙОНОВ

В первой колонке—показатели за январь текущего года по Ижморскому району, во второй—по Яйскому,

Надоено молока на корову (кг)	91	126
с начала зимовки	333	410
Среднесуточный привес крупного рогатого скота (граммов)	94	260
свиней	180	285
Выход телят на 100 коров	9	9
Отход крупного рогатого скота к обороту стада (в проц.)	0,9	0,8
свиней (проц.)	5,0	2,0
Выполнение квартального плана сдачи молока (проц.)	19,1	28,8
мяса (с авансовой сдачей)	139,9	78,3
яиц	38,2	36,7
Произведено молока за январь на 100 га сельхозугодий (центнеров)	6	9
мяса (центнеров)	0,8	1,3
За месяц осеменено телок	118	142

Приведенные выше данные говорят о том, что совхозы и колхозы нашего района несколько опережают ижморские почти по всем показателям. Но это не дает нам права успокаиваться на достигнутом. Если, например, по выполнению квартального плана по сдаче молока государству хозяйства нашего района идут впереди, то по поставкам мяса и яиц отстают. А ведь реализация продукции—это основной показатель сельскохозяйственного производства. Значит надо не только больше производить, а заботиться о качестве продукции, о том, чтобы больше молока, мяса, яиц шло на государственные приемные пункты.

О том, как идет соревнование животноводов района за то, чтобы дать Родине больше продукции лучшего качества, с меньшими затратами, показано наглядно на третьей странице сегодняшнего номера нашей газеты.

## КАЧЕСТВО

Ежедневно на Яйский маслозавод поступает пять-шесть тонн молока. Его сдают колхозы «Родина» и «Победа» и Мальцевское отделение совхоза «Яйский».

Казалось бы, в зимних условиях о повышенной кислотности и речи быть не может. К сожалению, приходится говорить и об этом.

В январе колхоз «Победа» доставил 68400 кг продукции,

## ПРОДУКЦИИ—ГЛАВНОЕ!

Из этого количества 9750 килограммов оказались с повышенной кислотностью. Произошло так потому, что не соблюдались соответствующие требования. В молоко хорошего качества сливалось и молоко.

Правда, после нашего сигнала правление колхоза приняло меры. Но этот факт настораживает. Ведь сейчас на фермах начинается массовый

В. АНУФРИЕВА,  
мастер завода,

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

**С ФАМИЛИЕЙ** Виктору повезло. Она у него знаменитая на весь мир. И надо отметить, что своим трудолюбием совхозный газоэлектросварщик не подвел своего великого однофамильца. Только творчество его более, так сказать, материально.

Газоэлектросварщиком Виктор Тарасович Пушкин не сразу стал. Родился он в селе Назаровке. Рано начал трудиться на земле. Потом служил в Советской Армии. Там он и овладел профессией газоэлектро-

сварщика. Привлекла внимание парня волшебная струйка синего огня, творящая чудеса. Сперва доверили ему нехитрую работу. Потом уж не расставался с ней ни в армии, ни в родном совхозе, куда вернулся после службы.

Дел у сельского газоэлектросварщика непочатый край и зимой, когда идет ремонт техники, и весной, и летом. Труденько иногда приходится одному управляться. Надо помочь механизаторам с реставрацией деталей. Случается поломка какая на животноводческой ферме — зовут газоэлектросварщика. А там звонок из какого-нибудь отделения.

Нужный в хозяйстве человек, говорят о нем односельчане. Виктор Тарасович и сам хорошо это понимает, но не зазнается. Старается везде успеть. Умелые его руки возвращают вторую жизнь втулкам для «Беларуся», колеччатым осьям, ступицам заднего колеса. Ремонт машин поэтому идет без перебоев, ус-

пешно укладывается в график.

Недавно вышла из строя кочегарка — и здесь работа газоэлектросварщику. Он быстро ликвидировал поломку. Или еще. Сломалась тракторная лопата. А без нее в хозяйстве, как без рук. Обратились к Виктору Тарасовичу. «Сделаю», — ответил он. И сделал, во внеурочное время, за четыре вечера.

Золотые руки у парня. С та-

ким человеком всякая трудность нипочем. С ним легко работать. Трудится он творчески, с огоньком. За это и уважают в колхозе. Недавно коммунисты совхоза приняли Виктора Тарасовича в свои ряды. И правильно. Заслуживает человек доверия быть в авангарде рабочего класса.

**И. ЛИТИНЕНКО,**  
заведующий ремонтными мастерскими совхоза  
«Первомайский».

## СИЛА УБЕЖДЕНИЯ

Шло собрание. Оратор говорил об итогах минувшего и задачах коллектива на новый год. Разговор шел о серьезном деле, а вот он почему-то не западал в душу, не привлекал внимания.

«Что же это так?» — подумал я и мельком обвел взглядом окружающих. Но и их лица выражали равнодушные, какое-то безучастие, а у некоторых даже сонливость. А докладчик все ссыпал: «напрячь», «мобилизовать», «завершить»...

— Красиво говорит, — улыбаясь шепнул мне на ухо сосед.

Нет, докладчик ловко оперировал цифрами. Они у него сыпались, как из рога изобилия. Мы, собственно, не против цифров. Но нельзя же оперировать только цифрами. Это не убеждает людей. Надо показать, что скрыто за ними и, опираясь на отдельные примеры, сделать глубокий анализ выводов. За каждой цифрой — люди, их повседневный труд. Вот это и надо раскрывать, показывать. И не какими-то красивыми словами, а простыми, доходчивыми.

Ума не приложишь: ну почему у нас еще не перевелись люди, которые любят пожонглировать словом и доклад своей составят так, будто на соискание ученой степени? И главное — то в том, что подобный оратор одевает свой доклад в непривлекаемую броню. Не остановишь же его, сочтет за кощунство. Видимо, надо напомнить: собираешься выступить, спроси себя: «Сумею ли убедить?»

Сила убеждения — важное условие в успехе любого дела. Это проявится в нужном мероприятии, если творчески и коллективно все продумано, если живой кровинкой связано с людьми, их делами.

На любом предприятии есть доска почета. Так вот глядят с

этих витрин фотографии передовых тружеников. Внизу подпись: Иванов И. И., к примеру в лучшем случае 2-3 строчки о том, кем он работает, на сколько норму выполняет. И все. Убедит ли, позовет ли другого на трудовой подвиг подобная витрина?

Почему бы на страничке машинописным текстом не рассказать тепло о тех особых чертах товарища по труду, благодаря которым он добился такой высокой чести? Мы уж не говорим о привлечении внимания к такой витрине. Говорим об убеждении каждого работающего: таким ты должен быть. Просто, здраво, конкретно следует делать это.

Партия и правительство зовут советский народ к новым трудовым свершениям. По этому поводу пишутся лозунги. К примеру, на фронте клуба ЛПК вывешено: «Решения октябряского пленума — в жизнь!». В десятке метров напротив: «Решения XXIV съезда — в жизнь!», «Выполним пятилетний план!». Общеизвестно, что лозунг не украшение. Вот бы взять и рассказать, что мы сделали, идя под этим лозунгом, что предстоит, что требуется для этого, кто и что конкретно мешает на пути к этому. Наверняка, убедительнее было бы.

Никакой, даже самый строгий приказ не позовет человека с таким рвением исполнить свой долг, как сила убежденности. И нет преград для убежденного человека. Это особенно важно сознавать сейчас, когда мы вступили в решающий год девятой пятилетки. Оперативность, действенность, конкретность, живая связь с людьми — вот что должно проникнуть в каждое, осуществляемое мероприятие. И ведь у нас есть такие поучительные примеры. От Досок почета. Так вот глядят с

Н. ВОЛИН.

## ВОЛЖСКИЙ НАРОДНЫЙ



КУЙБЫШЕВ. Государственному Волжскому народному хору исполнилось 20 лет. Более 4000 концертов дал коллектив за эти годы.

В его репертуаре старинные народные песни, собранные в Поволжье, и такие современные новинки, как песенно-танцевальная картина «Волжский каравай», торжественная песня «Пятнадцать республик свободной земли» и многие другие.

На снимке: выступление Государственного Волжского народного хора по Куйбышевскому телевидению.

Фото А. Брянова и Н. Абросимова (Фотохроника ТАСС)

## ДОВЕРИЯ ЗАСЛУЖИВАЕТ

пешно укладывается в график.

Недавно вышла из строя кочегарка — и здесь работа газоэлектросварщику. Он быстро ликвидировал поломку. Или еще. Сломалась тракторная лопата. А без нее в хозяйстве, как без рук. Обратились к Виктору Тарасовичу. «Сделаю», — ответил он. И сделал, во внеурочное время, за четыре вечера.

Золотые руки у парня. С та-



Николай Селютин работает токарем трактороремонтного завода. Он хорошо освоил производство и выполняет дневные задания на 140—150 процентов.

На снимке: Н. СЕЛЮТИН.

Фото Н. Павкина.

## МЕДИКИ СОВЕТУЮТ...

## ХОЛОД ОПАСЕН

Михаил К., 19 лет, поступил в больницу в тяжелом состоянии. Накануне он с товарищами отправился на прогулку. Крупными хлопьями падал снег и сразу же таял на тротуаре. Юноша был одет в легкую куртку, руки согревал в карманах, ноги промокли, летние брюки тоже плохо сохранили тепло. Друзья шли по улице, обсуждали события дня, когда Миша почувствовал, что ослаб, ноги отказали, парень прислонился к стене и ощутил дремоту, тело его обмякло, по-меркло сознание.

Напуганные товарищи принесли Мишу в приемное отделение больницы, где врач установил тяжелую степень ознобления, оказал необходимую медицинскую помощь молодому человеку и вернулся его к жизни.

В зимнее время года большую опасность для здоровья представляет охлаждение организма, как местное, так и общее. Общее охлаждение врачи называют озноблением, местное охлаждение различных частей тела — отморожением. Важно помнить, что от холода можно пострадать не только в трескучие морозы, но и во время оттепелей.

Если вы отправляетесь из дома на отдаленное место, нужно надевать теплую одежду даже в те дни, когда на улице не мороз, а сырая погода.

Обувь должна быть теплой и просторной, предохранять от попадания влаги. Лицо рекомендуется смазать свиным жиром, гусиным салом или вазелином. Шапка-ушанка — самый удобный зимний головной убор, всегда можно спрятать от мороза уши. Теплые рукавицы испытаны временем и никогда

не уступят нарядным перчаткам.

В таком разговоре трудно удержаться от того, чтобы не вспомнить о печальных случаях увлечения слишком легкой модной одеждой. Ведь мало кто задумывается над тем, что мода нередко приходит в наши края из теплых мест, где с морозами люди знакомы только по книгам и кинофильмам. Не по сезону одетого щеголя, забывчивого и нерасторопного человека холод настигает обязательно, и часто развивается отморожение или ознобление.

Пострадавшего немедленно следует поместить в теплое помещение и постараться отогреть отмороженные участки тела водой комнатной температуры и вымыть их с мылом, затем смазать жиром и сделать сухой компресс.

При озноблении, когда пострадал весь организм, необходимо медленное согревание в теплом помещении. Хорошо дать крепкий горячий чай с медом или малиновым вареньем, отвар липового цвета. Улучшению жизненных функций организма способствует растирание кожных покровов, если нет признаков отморожения. Теплое укутывание завершает эти простейшие мероприятия первой медицинской помощи.

Помните, что спиртные напитки вовсе не согревают, а лишь расслабляют организм, нарушая естественную тепловую защиту против холода, поэтому берегите себя, не пренебрегайте опытом медицины — одной из древнейших наук.

**В. НИКОЛЬСКИЙ,**  
врач,  
(ТАСС).

# НА МАРШЕ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

## ПРАВОФЛАГОВЫЕ

Доярки, надающие в январе свыше 150 кг молока на корову

### КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Ткачева А. Д.	390
Вербижская Н. В.	354
Холкина А. Ф.	343
Дубинина В. Н.	338
Куприна К. С.	327
Бондарева В. В.	284
Гармашова В. -Н.	259
Букартек А. А.	235
Соловьевникова В. А.	233
Кузнецова Г. Ф.	228
Опарина Л. М.	225
Никитина Е. С.	206
Анисимова Р. И.	191
Лупинова А. М.	189
Бондарева В. Ф.	177
Ивачева М. П.	172
Нетаева М. И.	170
Нетаева Э. И.	170
КОЛХОЗ «РОДИНА»	
Оливко Е.	245
Полякова М.	237
Чеботаева Н.	233
Черникова С.	229
Тимофеева М. И.	227
Савченко Н. Ф.	226
Штефан Ю. И.	225
Некрасова В. А.	218
Порошина Л.	217
Чеплыгина А. Е.	207
Мезенцева Л. П.	202
Мичина И. В.	202
Порошина А. П.	199
Венгуррова Т.	188
Сузальцева В. М.	187
Кайзер И.	176
Оливко Л.	173
Чеботаева Г. С.	172
Немыкина Е.	171
Лапина А. Т.	171
Разумнова Е. С.	170
Танцырева И.	170
Комарова З.	168
Беспалова	161
Уничкина А. И.	156
КОЛХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»	
Бинулина В. Т.	231
Арышева А. А.	229
Лесная Н. Я.	213
Трофимова Р. С.	200
Бархатова Г. М.	191
Арышева М. П.	162
Немыкина В. Т.	157
Арышева Н. А.	154

### СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Федорова К. А.	200
Рослякова А. С.	198
Язовская А. М.	191
Савина А. В.	166
Шашок С. Д.	166
Орлова З. Л.	165
Кирсанова М.	165
Кузовцова В. С.	160
Сивакова Н. И.	157
Пачина Л. В.	155
Ложкина А. А.	150
Манарова Т.	152
СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»	
Рева В.	200
Строкина Т.	197
Пономарева В.	186
Горбатых Г.	183
Адонина А.	178
Богунова Н.	156
СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»	
Эммер М. К.	172
Отт М. А.	159
Дмитриева А. П.	151
Коровина В. В.	150
СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»	
Хабибулина А. А.	279
Кузоватова К. Г.	263
Бабенко Е. П.	254
Минушкина З. И.	253
Терешкова Е. Р.	237
Борщева Н. Т.	227
Кузоватова М. И.	224
Яковлевая М. И.	219
Горбачева Л. Н.	213
Штеклейн А. И.	207
Идакова П. С.	197
Нефедова Е. Ф.	193
Бурганова А. И.	185
Миронова Н. И.	184
Поливцева П. А.	182
Козлова З. В.	172
Герасимова Л. А.	166
Хондошко Е. Н.	166
Марланд О. И.	165
Степанова М. И.	165
Кочеткова П. Н.	163
Ютина А. Р.	160
Бондарь Г. И.	158
Юрыгина А. Е.	155
Снегирева Г.	151
Серякова А. А.	151
Бадюколи Г. М.	151

В первой колонке—произведено молоко на 100 гектаров сельхозугодий (центнеров) с начала зимовки, во второй—за январь, в третьей—надоено на 1 корову с начала зимовки (кг), в пятой—за январь, в четвертой и шестой—плюс, минус к соответствующему периоду прошлой зимовки, в седьмой—жирность, в восьмой—товарность молока за январь.

### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	36	12	493	—235	162	—73	3,35	73
«Родина»	44	14	497	—85	164	—8	3,33	75
СОВХОЗЫ:								
Первомайский	21	6	295	—1	91	+5	3,31	70
Улановский	23	6	452	—76	125	+25	3,48	78
Яйский	34	10	421	—74	123	—9	3,47	75
Вознесенский	24	8	389	—55	119	—12	3,36	69
Марьевский	37	10	439	—48	123	—4	3,46	78
По району	30	9	410	—78	126	—13	3,41	75

Очень мало производится молока на 100 гектаров земли. Уровень надоев за январь и с началом зимовки ниже, чем в прошлую зимовку и это в первую очередь зависит от организации кормления коров. На большинстве ферм солома к скармливанию не готовится, рационы по основным питательным веществам не сбалансированы. Зоотехники хозяйств мало что делают для решения данного вопроса, выступают в роли сторонних наблюдателей. Плохо организован разезд коров, нарушаются распорядок дня кормления и доения, прогулки проводятся нерегулярно. Имеются погрешности и в организации соревнования доярок, скотников.

Все эти недостатки полагается как можно быстрее устранить и к концу февраля ликвидировать минусы в надоях. Район не имеет оснований тянуться по молоку в числе отстающих.

## ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

### ЛУЧШИХ СУТОЧНЫХ ПРИВЕСОВ

КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА ДОБИЛИСЬ СКОТНИКИ И ТЕЛЯТИНИЦЫ ПО КОЛХОЗУ

### «ПОБЕДА»

Мирошников И. И. и Нетаев Г. А.—900 г., Парахневич Н. И.—750 г.

### ПО КОЛХОЗУ «РОДИНА»

данные не представлены

### ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»

Будорагина А. Н.—709 г., Элер Ф. К.—660 г., Уварова А. Е.—660 г.

### ПО СОВХОЗУ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Юткина Н.—735 г., Мерзляков Н.—637 г.

### ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Торгашина В. С.—800 г.

### ПО СОВХОЗУ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»

Шагивалеева Х.—743 г., Тимофеева В. К., Шорина В. П.—640 г.

### ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»

Нестерова Р.—753 г., Елонова Т.—782 г.

### ЛУЧШИЕ СВИНОВОДЫ,

добившиеся сверхпланового привеса в январе:

### СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Мартенс А. К., Обертеева Г. А.—393 г. по группе откорма; Романова Т. И., Резцова Г.—239 г.

по группе 0-2.

## ПОКАЗАТЕЛИ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке—удой на корову за 4 месяца зимовки, в третьей—в том числе за январь, во второй и четвертой—плюс, минус к тому же периоду прошлого года, в пятой—занимаемое место в районе по удою за четыре месяца.

Ново-Николаевская № 1	592	—124	159	—7	4
Ново-Николаевская № 2	330	—580	63	—226	21
Ново-Николаевская № 3	562	—	234	—12	6
Пономаревская	659	+240	276	+104	1
Яя-Бориковская № 1	584	—83	183	—	5
Яя-Бориковская № 2	555	—56	173	—17	7
Новинская	599	—66	202	—7	3
Бекетская № 5	456	—49	137	—8	12
Бекетская № 6	428	—171	151	—29	15
Кайлинская	404	+72	97	+24	16
Данковская	312	—54	132	+12	23
Малиновская	303	+16	103	+7	24
Суровская	190	—108	43	—12	27
Улановская	490	—65	132	—27	10
Ново-Покровская	524	—68	122	—43	8
Ишимская	354	—92	79	—43	18
Ольговская	329	—102	105	—28	22
Судженская	495	—124	147	—8	9
Мальцевская	337	—77	91	—23	19
Соболинская	294	—124	61	—48	26
Старо-Покровская	469	—31	160	+33	11
Привольнинская	336	—46	144	+22	20
Емельяновская	446	—196	123	—63	13
Никольская	302	—104	118	+21	25
Марьевская	393	+54	121		

# ЗА РУБЕЖОМ

## ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ВРП РЮВ

**ХАНОЙ.** (ТАСС). Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам осуждает сайгонскую администрацию за неоднократные нарушения соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. С 28

января по 8 февраля, говорится в опубликованном здесь заявлении МИД ВРП РЮВ, сайгонские войска 328 раз атаковали освобожденные районы, 600 раз подвергли их бомбардировкам и артиллерийской обстрелу. Временное революци-

онное правительство Республики Южный Вьетнам, подчеркивается в заявлении МИД, требует от сайгонской администрации точного выполнения соглашения, гарантии южновьетнамскому народу права на самоопределение.

## ПОЛОЖЕНИЕ В УРУГВАЕ

**МОНТЕВИДЕО.** (ТАСС). В острой политической обстановке Уругвая произошли сдвиги в сторону нормализации. В результате переговоров между президентом Бордаберри и командующими вооруженных

сил достигнута договоренность о том, что президент в принципе принимает требования военных. Программа военных требует от правительства проведения ряда мероприятий, направленных на ликвидацию

безработицы, ограничение деятельности монополий, установление государственного контроля над основными средствами производства, более справедливое распределение земель.

## • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

### ТРЕТЬЯ ЗИМНЯЯ

В течение 1973—1974 годов будет проведена третья зимняя СССР на предприятиях, стройках, Спартакиада народов СССР. В ходе Спартакиады предстоит осуществить дальнейшее развитие лыжного, конькобежного спорта, хоккея, фигурного катания в нашей стране, улучшить организацию зимнего отдыха трудящихся. Соревнования по программе треть-

ей зимней Спартакиады народов СССР на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, учебных заведениях, а также районные, городские спартакиады будут проводиться без отрыва участников состязаний от производственной деятельности и учебы.

(ТАСС).

## ПЕРЕД ОТВЕТСТВЕННЫМИ МАТЧАМИ

Готовясь к предстоящему областному хоккейному турниру на приз клуба «Золотая шайба», который состоится с 19 по 25 февраля в г. Кемерове, наши юные хоккеисты прошли ответственную товарищескую встречу со своими сверстниками из пос. Ижморского. Первая, которая проходила у нас в районе, завершилась победой хозяев—8:2. Естественно, ижморские мальчишки ждали реванша у себя дома. Впрочем судите сами. Уже на 20 секунде хозяева были впереди, а первый бросок по воротам ижморской команды был сделан лишь на пятой минуте первого периода. Но в дальнейшем гости действовали цепко и самоотверженно, достаточно четко обороняясь и опасно атакуя, и к концу периода счет выровнялся—1:1.

Вначале второго периода, едва войдя в чужую зону, Саша Авдонин забивает второй гол. Затем Толя Игнатенко и Саша Радченко увеличивают разрыв в счете—4:1.

Не изменился характер матча в третьем периоде. После пере-

рыва хозяева примерно в течение 5—6 минут были очень активны. Но их пыл вскоре угас. После бросков Авдонина, Радченко и Игнатенко счет становится 7:1! Победа!

Но впереди у мальчишек яйской команды «Север» самое серьезное испытание. Это их первое участие в столь ответственных соревнованиях, как розыгрыш приза «Золотая шайба». Нашим юным спортсменам предстоит скрестить ключики с именитыми хоккенстами из Новокузнецка, вице-чемпионами Всесоюзного розыгрыша приза «Золотая шайба», прокопчанами, чья команда «Союз-5» — неоднократный чемпион Кузбасса и второй призер Всесоюзного розыгрыша 1970 года.

Девятнадцать городов и одному району предоставлены путевки на областной турнир, и лишь одна команда — победительница — выступит на Всесоюзных соревнованиях приза «Золотая шайба», который будет проведен в весенние канунки в г. Усть-Каменогорске.

А. БОНДАРЕНКО.



ЖАРКАЯ СХВАТКА.

Фото Н. Павкина.

**ЧЕМПИОНАТ** школы по хоккею с шайбой стартовал в декабре прошедшего года. Соревнования проходят по трем возрастным группам: младшая (4—6 классы), средняя (7—8) и старшая (9—10 классы). Всего в турнире участвует 26 команд. В младшей и средней группах состязания прошли в один круг. Еще до начала зимних каникул были определены сильнейшие команды, которые выступили в новогоднем турнире юных хоккенстов района, организованном райкомом ВЛКСМ. Заняв третье место, наши ребята заработали путевку на районные финальные соревнования на приз «Золотая шайба» 1973 года!

Интересно проходит хоккейный турнир среди команд 9—10 классов школы. Сначала были проведены отборочные игры в двух зонах. По две сильнейших команды от каждой зоны получили право участвовать в финале, где соперники встретятся между собой по два раза. За два тура до окончания первенства впереди хоккеисты 10 «д» класса

Шахматы привлекают людей различных возрастов и профессий. Любят их и ученики. Недавно было проведено первенство школы по этому виду спорта. Десять команд из 8—10 классов решили побороться за титул чемпиона. Каждая команда состояла из трех участников: 2 юношей и 1 девушки.

Напряженная борьба развернулась с первого же тура. Уступать никто не хотел. Но к концу первенства лидеры определились. Ими стали ребята из 10 «в» класса Юра Зипунов, Толя Чеботарев, Таня Чиграй. Второе место заняла команда 10 «б» класса (капитан Володя Бабушкин), на третье место вышла команда 10 «д» класса, возглавляемая Сашей Лапиным.

Основной сюрприз ожидал ребят в заключительный день первенства. На встречу с молодыми спортсменами пришел чемпион нашего района по

## ЗАБАСТОВОЧНАЯ БОРЬБА

**ЛОНДОН.** Все новые отряды рабочего класса Англии включаются в забастовочную борьбу в защиту своих прав и жизненных интересов, против реакционных мер правительства по замораживанию заработной платы. Забастовали пять тысяч рабочих—автомобилестроителей Ливерпуля, занятых на заводах американской компании «Форд». В поддержку своих требований о повышении зарплаты прекратили погрузочно-разгрузочные работы на тридцати судах 4 тысячи ливерпульских докеров.

**БУЭНОС-АИРЕС.** 31-часовую забастовку провели водители рейсовых автобусов Аргентины. Они требуют пересмотреть коллективного договора. Полностью прекращено автобусное сообщение на междугородних линиях. С требованиями о повышении заработной

платы выступают также служащие государственных учреждений, моряки, рабочие мясокомбината.

**ТОКИО.** Свыше 1700 городских автобусов японской столицы не вышли на линии, около 80 поездов остались на токийских станциях. Двери многих предприятий и учреждений оказались закрытыми. Около 2 млн. 300 тысяч рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений Японии провели в минувшую субботу 12-часовую всеобщую забастовку. Это выступление, которое рассматривается здесь, как прелюдия приближающейся всеобщей весенней борьбы японских трудящихся, поддерживают все демократические силы страны.

(ТАСС).

## Рысь... в трубе

Ранним январским утром колхозник Виктор Скворцов из колхоза «Родина» подъехал к сушилке за комбикормом для животных. Открыл дверь, заметил промелькнувшего зверя. Это была рысь. Она заскочила в лежавшую поодаль трубу.

Виктор, не теряя времени, закрыл дверь и возвратился с ружьем. К его удивлению зверь не покинул своего убежища. Здесь и настиг его выстрел.

Очевидно, в сушилку молодая рысь проникла с целью охоты за грызунами. Мышику, она не заметила, как наступил день. Его она решила прокоротить в сушилке.

**Е. ЧЕКАЛДИН,** зам. председателя Яйского добровольного общества охотников и рыболовов.

## Из зала суда

### УХИЩРЕНИЯ НЕ ПОМОГЛИ

В конце сентября минувшего года на станции Судженка был задержан некий Муравьев похищенным из станционного магазина товарами. Преступник, как выяснилось из предварительного следствия, не имел постоянного места жительства, нигде не работал. Средства к существованию добывал преступным путем, разъезжая в поездах.

Вот и на этот раз, подъезжая к станции, он заметил «подходящий» магазин. Решив, что на этот раз ему может повезти, ночью взломал замок и проник в помещение. Его внимание привлекли водка, шоколад, деньги и некоторые дорогостоящие промышленные товары. Все похищенное Муравьев сложил в мешок, не забыв перед уходом распить пол-литра водки.

А затем, чтобы запутать следы, имитировал свой отъезд, Сбрив усы. Но все было тщетно. Работниками Яйского РОВД Муравьев был задержан.

Недавно состоялся суд. Муравьев приговорен к пяти годам лишения свободы, он возместит нанесенный ущерб.

**З. ГАЛЬКОВИЧ,** пом. прокурора Яйского района.

Редактор  
П. И. МЕДОВ

## ЭКЗАМЕНУЕТ ЧЕМПИОН

Шахматам Н. Е. Бабушкин. Приятно было Юре Зипунову, Сереже Швыреву, Саше Лапину, Володе Бабушкину, Тане Чиграй, Тане Мосиной и другим участникам получить грамоты и дипломы из рук старшего по спорту. Потом Николай Ефимович дал сеанс одновременной игры на 11 досках. Ребята очень старались выиграть, но спортивное счастье улыбнулось только ученику 10 класса Сереже Кравченко. Он сумел выстоять и победить Юра Зипунова после продолжительной игры свел встречу вничью. В остальных партиях Николай Ефимович добился успеха.

Победители и побежденные остались довольны. Они получили еще один урок игры в шахматы.

**И. МИХЕЕВ,** преподаватель физкультуры Яйской школы № 2.

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, зам. редактора—2-12-35, ответственный секретарь—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83.

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 к. л. газеты «Правда»

Тираж 4382.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ

И СУББОТАМ.

Заказ 272.